Газета муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада общеразвивающего вида № 29 «Солнышко» . г. Сольвычегодск.

Выпуск №1 сентябрь 2017 г.



CONHEUR HOBOCTK

Тема номера: «Правила дорожного движения».

Вести из детского сада. **Неделя ПДД.**Стр 1,2.

Копилка мудрых советов. Консультация для родителей! Стр.3.

Это важно! Автокресло-это важно и безопасно! Стр 4.

> Это интересно! ПДД. Стр.5.

Детская страничка. <mark>Дорожные знаки.</mark> Стр.6.

Шпаргалка для родителей! Как объяснить ребёнку правила дорожного движения. Стр 7.



ВЕСТИ ИЗ ДЕТСКОГО САДА

Неделя ПДД

Для того чтобы выпустить ребенка в мир, задача взрослых частично подготовить к трудностям, с которыми он сталкивается. Одним из таких важных моментов станет правильное поведение на улицах и дорогах города. Ответственная роль, отведенная ДОУ, заключается в профилактике детского травматизма на дороге.

С 4 по 8 сентября в нашем детском саду прошла Неделя ПДД, посвященная формированию у детей дошкольного возраста навыков безопасного поведения в окружающей дорожно-транспортной обстановке.

Воспитатели старших групп провели с детьми тематические беседы: «Дорожная азбука», «Полосатая зебра». На территории детского сада была оформлена площадка с дорожными разметками и знаками. Педагоги знакомили ребят со значением дорожных знаков, учили понимать их схематическое изображение для правильной ориентации на улицах и дорогах. В фойе детского сада была организована выставка детских рисунков «Дорожная азбука».

8 сентября на игровой познавательной программе «Светофор» ребята повторили знаки дорожного движения, показали свои знания ПДД, поучаствовали в веселой эстафете. Закончилось мероприятие просмотром мультфильма «Дядя Степа – светофор».



А 12 сентября состоялась встреча ребят с инспектором отделения пропаганды ОГИБДД Кубраковой Екатериной Александровной.

.



Она увлекательно рассказала дошкольникам о правилах дорожного движения, учила их ориентироваться в пространстве, моделируя различные ситуации на дороге, проигрывая их.



Консультации для родителей по правилам дорожного движения.

Из года в год увеличивается поток автомобилей, а вместе с ним растет число дорожно-транспортных происшествий. Ежегодно на дорогах гибнут десятки детей, более тысячи получают серьезные травмы. Очень часто это происходит потому, что дети не знают правил дорожной безопасности или нарушают их, не осознавая трагических последствий своей беспечности. Поэтому проблема обеспечения безопасности детей на дорогах чрезвычайно важна и многообразна. В ряду первейших задач стоит задача обучения детей правилам дорожного движения и безопасному поведению на дороге.

Необходимо инструктировать детей по правилам поведения на дорогах ежедневно!



У детей до 7 лет, как правило, отсутствует надежная ориентация (влево, направо, у них рассеянное внимание. Реакция у ребенка замедленная, чем у взрослого, и время на то, чтобы отреагировать на опасность, ему нужно значительно больше. Такое промедление может оказаться опасным в критический момент.

Необходимо иметь в виду еще и то, что у ребенка маленький рост и его может не заметить на дороге водитель. Вот почему с самого раннего возраста необходимо учить детей правилам дорожного движения. В этом должны принимать участие родители, дошкольные учреждения, в дальнейшем - школа и другие образовательные учреждения, а также все окружающие ребенка люди.

Уважаемые родители!

Вы являетесь образцом поведения. Вы объект любви и подражания для ребенка. Это необходимо помнить всегда и тем более, когда делаете шаг на проезжую часть дороги вместе с малышом. Чтобы ребенок не попал в беду, воспитывайте у него уважение к правилам дорожного движения терпеливо, ежедневно, ненавязчиво.

Сопровождая ребенка, родители должны соблюдать следующие требования:

- Из дома выходить заблаговременно, чтобы ребенок привыкал идти не спеша.
- Перед переходом проезжей части обязательно остановитесь. Переходите дорогу размеренным шагом.
- Приучайте детей переходить проезжую часть только на пешеходных переходах.
- Никогда не выходите на проезжую часть из-за стоящего транспорта и других предметов, закрывающих обзор.
- Увидев трамвай, троллейбус, автобус, стоящей на противоположной стороне не спешите, не бегите.
- Выходя на проезжую часть, прекращайте посторонние разговоры с ребенком, он должен привыкнуть к необходимости сосредотачивать внимание на дороге.
- Переходите улицу строго под прямым углом.
- Переходите проезжую часть только на зеленый сигнал светофора, предварительно обязательно убедитесь в безопасности перехода.
- При переходе и на остановках общественного транспорта крепко держите ребенка за руку.
- Из транспорта выходите впереди ребенка, чтобы малыш не упал.
- Привлекайте ребенка к участию в наблюдении за обстановкой на дороге.
- Покажите безопасный путь в детский сад, школу, магазин.
- Никогда в присутствии ребенка не нарушайте ПДД.

Когда ребенок подрос, стал взрослее, любознательнее. Его жизненный опыт обогатился, он сделался самостоятельнее. Но ваш авторитет ничуть не уменьшился. Так что вы остаетесь для него верным помощником в воспитании культурного поведения на улице и в общественном транспорте.

Отнеситесь ответственно к нашим советам. Ведь от Вашей культуры поведения на улице, в общественном транспорте, от Вашего уважения правил дорожного движения зависит жизнь и здоровье Вашего ребенка. Терпение и ответственность за ребенка поможет нам вместе воспитать у него навыки и привычку безопасного поведения на улице!



«Автокресло-это важно и безопасно»

Правила перевозки детей в личном автомобиле:

Правила перевозки детей в автомобиле определяют, что наилучшее место для автокресла — это место посредине заднего сидения машины. Проверьте, чтобы детское автомобильное кресло было надежно установлено и не качалось. Перемещаться влево и вправо оно может всего на несколько сантиметров.

Автомобильное кресло нужно фиксировать ремнями безопасности. Если их длина недостаточна, то нужно заменить ремни безопасности подходящими. Следите за тем, чтобы во время пристегивания

ребенка ремнями, они не были перекручены. Детское автомобильное кресло должно быть удобным для малыша. Существует несколько типов автокресся, каждое и которых предназначено для ребенка определенного возраста, роста и веса. Помните, что спинка детского автомобильного кресла должна предельно прилегать к спинке сидения машины. Глубокая посадка в кресле обеспечит наибольшую защиту при столкновении вашему малышу. Ребенка до одного года нужно малыш еще не может регулировать силу движения своей головы, поэтому даже при небольшом торможении, он легко может травмироваться. Родителям нужно помнить, что детей младше года следует пристегивать ниже уровня плеч. А головка карапуза ни в коем случае не должна выглядывать из-за

спинки автокресла. До года малютка может сгибать ножки в автокресле, поскольку такая поза ему наиболее удобна. Для ребенка удобным для расположения в автомобиле является угол 45°. Если вы отправились с ребенком в длительную поездку, то по возможности останавливайтесь каждые полчаса - час и давайте отдохнуть малышу, высвобождая его из автокресла.

Детей от года до трех лет нужно пристегивать ремнями, лежащими чуть выше плеч. Следите, чтобы ремень не сползал на область шеи, иначе ребенок может задохнуться.

Кроме того, родителям нужно придерживаться еще нескольких правил перевозки детей в автомобиле:

- На каждого малыша отдельное место в машине.
- Все пассажиры автомобиля должны быть пристегнуты.
- Все твердые и тяжелые предметы в салоне машины должны быть закреплены.
- Во время поездки в автомобиле нельзя давать детям твердые игрушки.

Соблюдая все вышеперечисленные правила перевозки детей в автомобиле, вы сделаете безопасной жизнь вашего ребенка.



Правила дорожного движения.

Проблема безопасного передвижения пешеходов по улицам в условиях постоянно растущего числа автомобилей в больших городах стоит особенно остро. Для создания более благоприятных условий организуются подземные, надземные и наземные переходы, на перекрестках устанавливаются светофоры с функцией звукового или голосового оповещения. Но наиболее эффективная стратегия обеспечения безопасности пешеходов — это формирование у каждого участника дорожного движения четкого представления о правилах, которым необходимо подчиняться на дороге — ПДД.

Наиболее подвержены риску при перемещении по дорогам, конечно же, дети. Поэтому специальные занятия, посвященные правилам дорожного движения, организованы во всех детских образовательных учреждениях. Также важны и внеклассные занятия: родители обязательно должны постоянно уделять внимание воспитанию своих маленьких участников дорожного движения. В ходе занятий (в детском саду, школе или дома) ребенку должны быть разъяснены основные понятия правил дорожного движения, которые помогут избежать происшествий на дороге. И ориентирование на детскую психологию в решении данной задачи играет опять же не последнюю роль.

Возьмем, к примеру, одно из основных правил, которое гласит, что переходя через дорогу, сначала нужно посмотреть налево, а потом – направо. Если вы объясните ребенку, почему так, а не наоборот (потому что у нас принято правостороннее движение), вероятность того, что он лучше запомнит полученную информацию, существенно возрастет. Родители имеют больше всего возможностей проводить «занятия» на практике: каждый раз, переходя с ребенком улицу, устраивать ему маленькие «экзамены» на знание ПДД..И, наконец, несколько фактов – для родителей, которые недооценивают важность обучения своих чад правилам дорожного движения.

- **1.** Ребенок 3–4 лет уже может отличить движущуюся машину от стоящей, но не способен оценить время, которое понадобится машине для, чтобы остановиться.
- **2.** В 6 лет боковое зрение у ребенка развито только на две трети (по сравнению со взрослыми); он не может оценить разницу скоростей разных транспортных средств, не умеет распределять внимание.
- 3. В 7 лет ребенок может все еще неуверенно отличать правую сторону дорогу от левой.

Очень важно связывать в сознании ребенка правило с какими-либо интересными или любопытными фактами. В то же время правила не должны быть слишком запутанными и сложными. Возьмите несколько основных (переходить улицу можно только по пешеходному пешеходу, для перехода нужно дождаться зеленого сигнала светофора, нельзя выбегать на дорогу, играть на дороге), и постепенно углубляйте полученные ребенком знания.



Обучение детей дошкольного возраста правилам дорожного движения – неотъемлемая часть их воспитания, которой должны уделять особое внимание, как молодые родители, так и воспитатели в ДОУ. С самых ранних лет маленький ребенок должен понимать важность соблюдения данных правил, поскольку от этого зависит безопасность его жизни и здоровья.

Тем не менее, малышу бывает очень непросто объяснить, чего не рекомендуется делать во время прогулок и передвижения по дороге, и какие опасности могут подстерегать его на улице. В данной статье мы приведем основные правила дорожного движения для детей дошкольного возраста, изложенные в простой, доступной и понятной форме.

Как объяснить ребенку правила дорожного движения?

Чтобы донести до маленького ребенка главные правила дорожного движения в форме, доступной для него, можно воспользоваться следующими объяснениями:

- 1. Любое движение следует осуществлять только по правой стороне. Это касается не только автомобилей и всех остальных видов транспорта, но и пешеходов, которые двигаются по тротуару.
- 2. Там, где тротуаров нет, нужно очень осторожно двигаться по обочине, навстречу потоку транспорта.
- 3. Переходить территорию движения машин можно только по специально предназначенному для этого пешеходному переходу, обозначенному «зеброй», или на зеленый свет в тех местах, где имеется светофор. При этом если на дороге имеется нерегулируемый пешеходный переход, необходимо первоначально отчетливо убедиться в безопасности своего предстоящего маневра и отсутствии движущихся автомобилей и других транспортных средств, даже, несмотря на то, что водители в такой ситуации обязаны пропускать людей. Во всех случаях следует понимать, что сидящий за рулем человек может просто не заметить ребенка или взрослого, переходящего дорогу, а машине нужно время для того, чтобы остановиться.
- 4. На красный и желтый свет движение запрещено, как для пешеходов, так и для любых транспортных средств.
- 5. При выходе из троллейбуса, автобуса или трамвая не следует сразу же переходить дорогу, обходя транспортное средство. Лучше дождаться того момента, когда крупногабаритный транспорт отъедет от остановки, и спокойно завершить свой маневр, предварительно убедившись в его безопасности.
- 6. Переходя дорогу вместе со взрослым, нужно обязательно крепко держаться за его руку и не отпускать все то время, пока пересечение проезжей части не будет завершено.
- 7. Ни при каких обстоятельствах не допускается выскакивать на дорогу перед движущимся автомобилем.
- 8. При движении в машине нужно обязательно сидеть в специально предназначенном для этого кресле и никогда не отстегивать ремни безопасности во время езды.
- 9. Особую осторожность следует проявлять во время катания на роликовых коньках, скейте или велосипеде.

.Постоянно разговаривайте со своим чадом и объясняйте, какие серьезные опасности подстерегают его на дороге, и как надлежит вести себя во время нахождения на улице, чтобы их избежать. Донести необходимую информацию до маленького ребенка в доступной для него форме вам помогут игры_или следующие мультики про правила дорожного движения для детей:

- «Уроки тетушки совы. Азбука безопасности на дороге»;
- «Дорожные знаки для детей»
- «Два похожих знака»;
- «Учим дорожные знаки»;
- «Лунтик учит правила дорожного движения»;
- «Смешарики: Азбука безопасности».

Безусловно, все эти правила нужно не только объяснять в доступной для малыша форме, но и демонстрировать на собственном примере. Если родители вместе со своим чадом постоянно переходят дорогу на красный сигнал светофора или перебегают в неположенном для этого месте, требовать от него, чтобы он этого не делал, глупо и бесполезно.

Именно поэтому все взрослые в присутствии маленького ребенка должны строго соблюдать все правила, сопровождая свои действия подробным рассказом о том, почему правильно действовать так, а не иначе.

Детская страничка.

ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ



«СВЕТОФОР» «ПЕШЕХОДНЫЙ «ПОДЗЕМНЫЙ ПЕРЕХОД» ПЕРЕХОД»

«ДЕТИ»



Дорожные знаки помогут тебе правильно вести себя на дороге. Запомни названия и картинки дорожных знаков. Следуя подсказкам, найди правильные карточки.

Уважаемые читатели!



Мы с нетерпением будем ждать Ваших отзывов, пожеланий и предложений, которые непременно учтём в следующем номере нашей газеты.

Информационный вестник «Солнечные новости».

Сентябрь 2017 г.

МДОУ «Детский сад общеразвивающего вида №29 «Солнышко». г. Сольвычегодск.

Ответственный редактор: Рашева О.Н.

Над номером работали: Шишкина Е.Е., Циренникова О.В.

Газета выходит 1 раз в месяц.

С выпусками наших газет вы можете познакомиться на сайте детского сада «Солнышко». soldetsad.my1.ru

В нашей газете всегда свободны страницы для ваших мыслей, советов, пожеланий.

Спасибо, что нас читали!

